

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ!

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ФИНИШ, XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

РЕШЕНО НАГРАДИТЬ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ» РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ МИНИСТЕРСТВА ГЕОЛОГИИ СССР.

Антонюк Вячеслав Арсеньевич — тракториста Таркосалинской вышкомонтажной конторы, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Болдырева Владимира Ивановича — бурильщика скважин Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Белокоза Евгения Ильиновида — бурильщика скважин Пуревской геофизической экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Голохатова Геннадия Максимовича — слесаря Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Даниловского Михаила Яновича — водителя автомобиля Таркосалинского автохозяйства, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Дернова Виктора Васильевича — бурильщика скважин Пуревской геофизической экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Ерохина Виктора Андреевича — мастера по опробованию скважин Уренгойской конторы опробования скважин, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Жаворонкова Льва Георгиевича — заместителя начальника Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Жернова Павла Трофимовича — начальника отряда Пуревской геофизической экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Игнатова Григория Романовича — помощника бурильщика скважин Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции Глазилюменьгеологии, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Истомина Василия Арсентьевича

— машиниста крана Таркосалинской вышкомонтажной конторы, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Кицеля Андрея Васильевича — бурильщика скважин Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Кокарева Владимира Анатольевича — начальника проектно-сметного бюро объединения Уренгойнефтегазогеология, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Кривых Григория Пантелеевича — машиниста бульдозера Таркосалинской вышкомонтажной конторы, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Лукьянова Владимира Федоровича — аккумуляторщика Уренгойского автотранспортного предприятия, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Малинаускаса Витautаса Иона — старшего инженера Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Нечаева Геннадия Андреевича — дилериста буровых установок Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Нечаева Федора Степановича — дилериста буровых установок Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Обухова Анатолия Андреевича — водителя автомобиля Уренгойского автотранспортного предприятия, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Подшибякину Прасковью Александровну — старшего инспектора Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Сальникова Алексея Фёдоровича — бурильщика скважин Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Сарвардианова Рависа Имамутдиновича — водителя автомобиля Уренгойского автотранспортного предприятия, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Сигова Александра Николаевича — бурильщика скважин Уренгойской конторы опробования скважин, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Сысолятина Аркадия Максимовича — водителя тягача Пуревской геофизической экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Уткина Александра Алексеевича — вахтынина Пуревской геофизической экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Филатова Николая Дмитриевича — старшего механика Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Филиппову Алиминаду Валентиновну — начальника отдела Верхне-Пуревской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Хакимова Равиля Юлташевича — каротажника-перфораторщика Уренгойской геофизической экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Хасанова Равиля Хасановна — рамщица Уренгойского строительно-монтажного управления № 1, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Хицкого Василия Сергеевича — каротажника-перфораторщика Уренгойской геофизической экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Шалько Владимира Андреевича — машиниста подъемника Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, Ямало-Ненецкий автономный округ.

XXVI съезду партии — 26 ударных недель

Вчера в стране началось Всеобщее социалистическое соревнование под девизом «XXVI съезду партии — 26 ударных недель». 26 августа — именно тот день, когда до открытия съезда осталось ровно 26 недель.

На ударную предсъездовскую вахту встали все коллективы нашего района. Строители, геологи, нефтяники, газопромысловики, оленеводы, рыбаки, охотники — все они каждый на своем месте несут почетную вахту в честь партийного форума.

Повышенные социалистические обязательства взяли многие коллективы. В их числе, буровая бригада мастера Героя Социалистического Труда Н. Д. Глебова из Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, коллектив Северной группы партий (начальник ник Г. Горгопко) из Пуревской геофизической экспедиции, монтеры пути Г. Саматова из ГОРЭМ-36 и многие другие.

Мы уверены, что в социалистическом соревновании под девизом «XXVI съезду партии — 26 ударных недель» будут достигнуты новые трудовые рекорды, новые имена впишутся в трудовую летопись района.

С. РЯБИНИНА.

СОРЕВНУЮТСЯ ОЛЕНЕВОДЫ

В ЕРТОЛЕТ, вздрагивая всем корпусом, отрывается от плоскости и берет курс на тундре. Там, среди безбрежной равнины, наступают стада, выходят телят. Беспрестанно прокосываются олены стада по тундре, остающаяся на 5—6 дней, и снова вперед, на поиски пастбищ, богатых кормами.

Задача у главного зоотехника союза И. И. Желебанова непростая: собирать к новому учебному году ребят, живущих летом с родителями в тундре, а за одним осмотреть стада, узнать нужды оленеводов, отвезти корреспонденции на точку. Хотя союзная радиостанция каждое утро связывается с оленеводческими brigadами, общение специалистов союза с оленеводами необходимо.

Самая близкая от Тарко-Сале точка, где пасутся олени — озеро Арко-то. Здесь трудится бригада П. Ильину. Олени стада здесь насчитывают 1200 голов.

Опытным глазом командир вертолета выбирает место для посадки, и вот уже машина карабкается по почве, а к ее рогам бегут люди. Редко летом у олениводов бывают гости, поэтому каждый приятелей сюда человек встречается радушно, жадно.

Этим летом, правда, оленеводы боятся, что машина карабкается по почве, а к ее рогам бегут люди. Редко летом у олениводов бывают гости, поэтому каждый приятелей сюда человек встречается радушно, жадно.

В бригадах работают опытные оленеводы. Находясь вдали от усадьбы союза, они не редко, получив консультацию по радиосвязи от специалистов, сами приступают к лечению животных, имеющимися у них в наличии средствами: медикаментами, препаратами. В случае каких-либо осложнений на место кочевки стада вылетает зоотехник для оказания помощи.

Такое сотрудничество оленеводов и специалистов союза оказывается на результатах работы. За последнее время в союзе резко сократились случаи заболеваний среди животных, что дало свои положительные результаты. Уже сейчас можно сказать, что с плавом во втором полугодии олениводы союза справляются.

МЕРИДИАН

Комсомольско-молодёжная страница | Выпуск № 7(15)

ЛИДЕРЫ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал 1980 года постановлением коллегии Мингеологии СССР ЦК профсоюза бригаду буровой бригаде мастера В. И. Проскунина за достигнутые успехи присуждена денежная премия в размере 2000 рублей. Мы попросили и. о. начальника ПТО Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции Владимира Любимова прокомментировать работу комсомольско-молодежного коллектива в течение года.

— За семь месяцев текущего года комсомольско-молодежная бригада В. Проскунина пробурила 8605 метров вместо 5380 по плану. Технико-экономические показатели работы бригады таковы: коммерческая скорость составила 1192 метров на станко-месяц, (136,7 процента к плану). Производи-

тельное время 89 процентов. Проходка на долото — 56,2 метра, механическая скорость 10,2 метра в час.

Бригада работает в течение года без аварий. Правильный подбор режима бурения, четкая организация труда, вследствие чего уменьшено количество простое, высокая производительность труда доказали, что все это позволило добиться хороших технико-экономических показателей. Выбиты на одно из ведущих мест по отрасли.

С. РЯБИНИНА.

— Много у нас хороших шоферов, — говорил мне начальник механизированной колонны № 87 Алексей Наврезович Напрудов, — но среди них я бы особо выделил Станислава Тельманова. Настоящий автомобилист. Парень с сибирским характером.

В межхолонье знают, что Станислав Тельманов —

Человек на Севере

Сибирский характер

Славянов Тельманов слов даром не бросает. Если уж поставят перед собой какую-нибудь цель, то обязательно добьется своего, каких бы усилий не потребовалось. Когда Станиславу дали новый «Магирус», он заверил руководство межхолоньи, что будет на машине работать не менее пяти лет без капитального ремонта.

С этой поры прошло четыре года, и машина как новенькая. И это в условиях Севера, где нет дорог, где техника быстро изнашивается, не выдерживая высоких нагрузок. Но

бережно относится к машине, своевременно проводит техническое обслугивание. Опытный шофер заслужил правило: перед выездом на работу всегда тщательно осматривать машину, прослушивать каждый ее узел.

— Надо любить технику, тогда она не будет подводить, — говорит С. Тельманов. — В этом я убедился на собственном опыте.

Но не только в работе прославил Станислав. Он и с общественными делами успешен. Комсомолец

С. Тельманов сумел продлить срок службы машины и тем самым доказал, что здесь при полном отсутствии мало-мальских дорог можно работать высоко производительно и экономично. Особыми, так называемыми секретами шоферского дела, Станислав не обладает, он просто

С. Тельманов принимает активное участие в организации художественной самодеятельности, ведет большую работу в общежитии.

Знают Станислава в межхолонье, как комсомольского актива. Выезжал на прорабский участок, он не забывает о своих общественных делах. К тому же, С. Тельманов — студент-заочник, скоро получит диплом инженера-строителя.

— Здесь на тюменском Севере непочатый край работы, — говорит С. Тельманов. — Доведем дорогу до Уренгоя, а потом нужно будет расширять станции, строить тупики. Словом, есть к чему приступить руки.

Все дальнее уходит на Север стальная магистраль. Она сооружается такими парнями, как Станислав Тельманов, в характере которого заложена неуемность, деловитость, стремление, как можно больше принести пользы своей Родине.

Б. КУЗЬМИН.

В ЧИСЛЕ

ЛУЧШИХ

Воспитанию — комплексный подход

КОГДА РЯДОМ НАСТАВНИК

Важным звеном в воспитательной работе с подростками и молодыми рабочими является наставничество, цель которого — становление молодого рабочего полноценным квалифицированным членом производственного коллектива.

Работа по наставничеству в Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции строится на основе методических рекомендаций, отраженных в постановлениях Президиума окружного совета и бюро окружкома ВЛКСМ.

При экспедиции избран совет наставников из восьми человек, председателем которого является начальник геологического

института Ф. Г. Потиха, работающий в системе Глебтюменьгипрогеологии с 1948 года.

Административной и разведочной комиссией экспедиции за молодыми рабочими, специалистами закреплены наставники по бригадам, цехам в других подразделениях. Наставники — это знающие свое дело специалисты, передающие производственные знания. Как правило, это добрые, чуткие, отзывчивые люди.

Многие молодые труженики

ЕГО ДОРОГА

Когда на станцию Пурпе прибыл первый пассажирский поезд с посланцами белорусского комсомола, его встречал и первостроитель тяжелого поселка В. И. Иванова. Позже, выступая перед своими спутниками на диспуте «Сургут — Уренгой — моя дорога», Виктор Михайлович рассказал, как в январе 1978 года на безымянной поляне среди белого безмолвия вертолет высадил десант. Тогда их было трое — Владимир Блаженский, Дмитрий Данилюк и Виктор Иванюта. Только на второй день был найден нужный репер и сделана привязка станции.

За два с половиной года многое сделали первопроходцы. Среди тайги вырос рабочий поселок, рядом с которым раскинулась железнодорожная станция и пробежали рельсы дальше на Север.

Да, Виктор Михайлович и каждый из его товарищей вправе сказать: «Сургут — Уренгой — моя дорога». Они причастны к ее строительству своим повседневным, подчас нелегким будничным трудом. В бригаде плотников-лесорубов, которую возглавляет Иванюта, — 17 человек. До полторы тысячи кубометров леса парни заготавливают в месяц. Большая часть поселка Пурпе построена из местного материала, который подготовила бригада. И сейчас, несмотря на открытие движения поездов, с приездом ударного отряда «Молодогвардейцев» потребность в стройматериалах удвоилась. Поэтому бригада и держит ударный темп, чтобы загрузить товарищем работой. Цель одна: сколько завершит строительство временного поселка, чтобы форсировать постоянный.

Кроме самого бригадира, который личным примером увлекает коллектив, на предсъездовской трудовой вахте, отличаются Николай Богданов, Сергей Хохлов, Василий Мотовилихин, Дмитрий Данилюк, Виктор Бохан и другие.

С. НИКОЛАЕВ.



Ольга Кирсанова — медицинская сестра центральной стерильной линиационной больницы. Ее отличает высокое мастерство, знание своего дела, большая чувство долга.

НА СНИМКЕ: О. КИРСАНОВА.

ФОТО Б. КУРЬМИНА.

цепиц воспитывает слесарей В. Косенко, И. Иванова, В. Г. Костюченко, выпустив в рабочую жизнь молодых токарей А. Суменкова и А. Медышы, научив их своему ремеслу.

Более тридцати лет передает свой богатый опыт молодым геологам Ф. Г. Потиха, Т. В. Суздальцева, Е. А. Герасимова, Г. И. Горбачева, А. А. Доценко, Ю. В. Невредимова, В. Н. Игнатова, В. Е. Ледванова — вот далеко не полный перечень его воспитанников, работающих сейчас в экспедиции.

Н. ГУЛЯЕВА, старший воспитатель общежитий Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции.

Ведущие ударной вахты

Коллектив у них небольшой: всего четыре человека. Их теплоход ГТ-38 не застывает на месте. С самого начала на вигации трудится экипаж под командованием капитана Евгения Николаевича Сятковского в верховых Пура.

Двенадцать лет работает Евгений Николаевич в Таркосалинском цехе технической эксплуатации флота. Начинал с моториста. С годами приходил опыт. При Салехардской школе ДОСААФ он успешно занимался дипломом механика, а позднее капитана-механика, и вот уже который год бороздит воды Пура — неугомонное судно — послушное умелым рукам опытного капитана.

У каждого теплохода, как и у каждого человека, своя судьба. О теплоходе судят по действиям его экипажа и авторитет его в прямой зависимости от умения, опыта, слаженности в работе.

Нынче теплоход ГТ-38 арендует Таркосалинская вышка монтажная котора. Из-за низ-

кого уровня воды в Пуре в июне—июле пришлось столкнуться со многими трудностями. Имея собственную посадку один метр десять сантиметров, теплоход преодоле-

рийной работой, бесперебойной транспортировкой грузов.

Хорошо справляется коллектив с плановыми заданиями. Так, в июне план по тоннажу имел выполнен на 136 про-

центов, а по перевозкам — на 140. В июле также план был перевыполнен: по тоннажу — на 20 процентов, а по перевозкам — на 30 процентов. Но по предварительным подсчетам и в августе экипаж сработает со значительным перевыполнением.

В Тарко-Сале ГТ-38 — редкий гость. Зайдет, заберет продукты, корреспонденцию, и спо-ва в путь.

Если случается произвести какой-нибудь мелкий ремонт, то чаще это делается непосредственно в рейсе, по такому явлению очень редкое: все

здесь предусмотрено заранее, многократно проверены все узлы и механизмы задолго до начала навигации.

Механик Николай Кучеренко,

в прошлом также как и его

капитан плавал мотористом,

также закончил курсы судо-

ных механиков при Салехардской школе ДОСААФ.

Второй год с командой плавает практиканты Тюменского ГПТУ Сергей Буслов, приехался за это время в коллективе. Есть у парня мечта: после окончания ГПТУ попасть в этот коллектив, ставший для него родным.

Во многом настроение команды зависит от повара, от его умения приготовить обед. Валентина Ивановна Свиридова, которая плавает в этом году на ГТ-38, слышит немало благодарных слов по поводу приготовляемых ею блюд.

Вот так живет и трудится этот небольшой, но дружный коллектив, выполняя свою задачу.

В. ОЗНОБИШИН.

ЕСТЬ ТАКОЙ ЭКИПАЖ

вал перекаты, где глубина достигла всего чуть больше метра. К тому же, приходилось сопровождать груженую баржу. Каким опытом необходимо обладать, как хорошо надо знать реку, чтобы не посадить судно на мель.

Теплоход доставляет оборудование для строящихся буровых и тех, которые будут еще строить в верховых Пура, со станции Пуре. В течение лета коллектива теплохода не получил ни одного нарекания в свой адрес от заказчика. Объясняется это в первую очередь безава-

тентов, а по перевозкам — на 140. В июле также план был перевыполнен: по тоннажу — на 20 процентов, а по перевозкам — на 30 процентов. Но по предварительным подсчетам и в августе экипаж сработает со значительным перевыполнением.

В Тарко-Сале ГТ-38 — редкий гость. Зайдет, заберет продукты, корреспонденцию, и спо-ва в путь.

Если случается произвести какой-нибудь мелкий ремонт, то чаще это делается непосредственно в рейсе, по такому явлению очень редкое: все

Колонка
комментатора

На стороне агрессора

Съезд демократической партии США окончательно развеял один из мифов, усиленно распространявшихся в последние годы Вашингтоном. Это — утверждение о том, что американская администрация стремится якобы к «сбалансированному подходу» по отношению к проблемам арабов и Израиля на Ближнем Востоке.

Программа, одобренная съездом демократов, класть конец подобного рода спекуляциям, не оставляя места ни для каких кривотолков. Как этот документ, так и выступления делегатов показывают, что американская ближневосточная политика ориентирована в случае победы демократов на избирательных выборах по-прежнему будет ориентироваться на поддержку Израиля, который рассматривается американским союзником номер один на Ближнем Востоке.

В одном из разделов программы вполне определено говорится, что демократическая партия «признает и поддерживает установление статуса Иерусалима как столицы Израиля». Содержится даже рекомендация перевести в этот город из Тель-Авива посольство США. Что это, как не полное пренебрежение к позиции арабских стран, осудивших недавнее решение израильского кнесета объявить Иерусалим, включая оккупированную в 1967 году арабскую часть города, «единой и неделимой столицей Израиля»?

Но это еще не все. Президент Дж. Картер, например, всячески рекламировал помощь Соединенных Штатов, направленную на укрепление военного потенциала Израиля. «Я горжусь тем, что половина всей помощи», — сказал он, — «которую наша страна предоставила Израилю за 32 года его существования, приходится на период пребывания у власти моей администрации».

Каковы масштабы только этой военной помощи, можно судить хотя бы по цифрам, опубликованным на днях газетой «Джерузalem пост». За последние десятилетие, писала газета, Израиль ввел из-за границы оружия и военного снаряжения на сумму 14,3 миллиарда долларов, в том числе из США на 13,1 миллиарда долларов.

Ни для кого не секрет, что столь щедрые военные поставки Вашингтона объясняются не стремлением США урегулировать кризис на Ближнем Востоке в интересах всех проживающих там народов, а прежде всего желанием сохранить Израиль в качестве основного плацдарма, нацеленного против арабского национально-освободительного движения.

(ТАСС).

Как вас обслуживают?

ПОВАР ТЕТЕЯ МАША

СЕГОДНЯ мне хочется рассказать о человеке, никогда не стареющей, древней, как мир, профессии повара.

Мария Яковлевна Чижкова не может сказать, что послужило толчком, отправленным пунктом в выборе профессии. Может быть, вечно хлопотавшая улитка, преображавшаяся при удачном сваренном борще или вкусном, пахнущем дымком курицей. Или многочисленные похвалы отца, гостей, заходивших по праздникам в гостеприимную хату и отдающих дань кулинарным способностям хозяйки.

Быть поваром никем больше — это привязанность Мария Яковлевна сохранила на всю жизнь.

— Говорить можно много. Жизнь длинная... Целую энциклопедию составишь. Долгие годы готовили людям на родной Кубани. И труженикам полей, и рабочим. Из детского сада долго не хотели отпускать, да и нравилось очень — привыкала к малышам.

Однажды приехала Мария Яковлевна на север. В гости к дочери Наташе, но так и осталась в Сургуте. Дружная семья, внук Максимка — путь, куда же ей от них схать. Уговорили. Отбили на Кубань, где легли. И вот уже три года хозяйничает она на котлопуне

кте 37 межхолонны. Работа трудная. Пятнадцать дней на прорабском участке в Тарко-Сале, затем отдых. И снова самолет или вертолет доставляет вахту в северный поселок.

Трудная, но интересная работа. Главное — благодарность механизаторов. Да и руководство межхолонны хорошо помогает.

Поварам выделяется транспорт и средства для дополнительной закупки необходимых продуктов.

Мнение о работе столовой посетителей:

Виктор Бормотин. Учится в Свердловском строительном техникуме. Сейчас на практике.

— Очень вкусные разнообразные блюда готовят в рабочей столовой. Чувствуется, к делу относятся с душой.

Александр Хитриков — бульдозерист, Женя Клестер — молодой токарь. Но оценка у них одна.

— Всегда радость зайти сюда. Всегда здесь чистота и уют.

...И на минуту не смолкают в сибирской тишине моторы. Механизаторы ведут отсыпку земли, уплотняют откосы. Словом, дают фронт работ строителям стальной магистрали. И на душе у них легко.

Знают, как всегда, в 6 утра те машина предложит съеденный и вкусный завтрак. Да и обед

приготовят с помошницей Любой отличный.

В станице Луганской, что под Ворошиловградом, Карапланов знают хорошо. И когда Любовь Ивановна вместе с мужем уехала на ударную стройку, станинчики не удивились. Такой беспокойный у них характер.

...Кухня — священное место. Что-то шипит на плите, булькает, издают десятки других понятных звуков. Чудесный аромат украинского борща, тушеный картофель, холодный компот. Не в диковинку здесь овощи и свежая сметана.

Хозяйство небольшое, но за всем нужен глаз. Чтобы посуда была чистой, перец и соль с горчицей на столах, чтобы утюно было в помещении. С четырех утра на ногах. От заря до заря. В короткие белые ночи не успеет солнце скрыться за кромкой тайги, как вновь ласковые лучи озаряют новый день.

— Чудесное настроение, начинаясь с утра, — уверяется Мария Яковлевна. А Карапланов добавляет.

— И с хорошего завтрака.

— Наши ребята привыкли к хорошим блюдам. Попробуй, приготовь что-нибудь не так.

— Каждый день придумываем что-нибудь новое, стараемся разнообразить меню.

В. НОВИКОВ.

О ЛЮДЯХ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

БЫТ — ТЫЛ производства

За первое полугодие в базовом поселке НГДУ «Холмогор нефть» в Ноябрьске построены и сданы в эксплуатацию красивый уголок и два общежития на 60 мест каждое. Но это конечно капли в море по сравнению с тем, в чем нуждается управление.

Остались незаконченными такие важные объекты, как столовая на 80 мест в поселке Хан-

того и столовая в вахтовом поселке дежимной насосной станции.

Работает баня-прачечная в поселке Ханто. Но порядок об

служивания поставлен здесь крайне неудовлетворительно.

Задерживается строительство

во общежития на 28 мест для

работников управления технолого-технического транспорта НГДУ.

До сих пор не показываются

кинофильмы в поселке товар

ными крышами, что может привести к несчастным случаям.

Заместитель начальника НГДУ по быту и кадрам П. Н. Албитов, mestком и комсомольская организация НГДУ должны больше уделять внимания вопросам культурно-массовой работы, улучшению жилищно-бытовых условий. Нельзя забывать, что быт — тыл производств.

А. ПУРСКИЙ.

По ПОСЕЛКУ шел чело век в рабочей спецовке, неслучая две обрезных доски.

— Скажите, где взяли? — спросил его встречный. — Я уже сколько времени ищу ма терials.

— На строительстве гостиницы, — письменно не сму щаясь, пояснил первый. — Ведь все знают: кто где работает,

На темы морали

Когда рядом равнодушие

там и берег. Неужели прораб откажет в каком-нибудь пустяке? А про доски я и спрашивал не стал — мелочь. От государства не уйдет.

В последнее время в нашем поселке немало сделано для воспитания бережливости, предупреждения и пресечения всяких посягательств на общество. И все же сожалением приходится признать, что подобные «несуны» по-прежнему очень вредят на родному хозяйству.

Хотелось бы подчеркнуть, что, борясь с хищниками, мы сталкиваемся с проблемами не только экономического порядка, но и нравственного. Мелкие хищники, оставаясь безнаказанными, порождают в трудовом коллективе атмосферу равнодушия, наплевательского отношения к социалистической собственности. Естественно, что и воспитательная работа в таких условиях будет бесплодной.

Почему же отдельные руководители и общественные организации уделяют недостаточноное внимание борьбе с мелкими хищниками? Типичным примером является недостаточное внимание борьбы с хищниками, которые просто не могут вернуться до моих пустых руками. Органы милиции, проводя проверки,

не раз убеждались, что жилье балки в Ноябрьске строятся из материалов, приобретенных незаконным путем, без выплаты, а хуже того — ворованных. В этой связи было возбуждено несколько уголовных дел. Вот одно из них.

Электрик Новоагапской базы производства — технологический облучивания и комплектации Рожевщик Ю. Т.

Расхититель, как правило, не действует в одиночку. Рано или поздно он втягивает в свою компанию других, морально неустойчивых, бесприципных, И, вероятно, не пошли бы они на воровство, если бы в колективе был соответствующий моральный климат, не будь перед ними примеров безнаказанности за мелкие кражи.

Говоря о хищниках, нельзя не заметить: как правило, проходит они там, где плохо защищены от сохранности народного добра. Если на стройке бьется стекло, втыкается в грязь строительный материал, может под дождем цемент, то это подрывает уважение работников к социалистической собственности, разлагая ее влияние на их сознание. Бесхозяйственность в этом случае подрывает не только экономику предпринятия, но и нравственные устои тех, кто на нем работает. Кстати, на бесхозяйственность, как основную причину мелких и крупных хищений, указывают все честные люди.

Благотворную почву для расхитителей создают и очковые ратальщики, стремление отдельных руководителей в целях создания внешнего благополучия скрывать недостатки, не выносить сор из избы. Например, так было в Ноябрьском ОРСе газопромыслового управления. В октябре 1979 года на хлебопекарне провели инвентаризацию товаро-материалных ценностей, которая выявила недостачу товаров на 1468 рублей. Факт недостачи был скрыт, материалы в следственные органы не передавались.

Поощряет расхитителей и наше равнодушие. Укради кто-то у нас дома даже мелочь, мы забеспокоимся. А на работе видим, что тащат, и молчим. А разве это не у нас крадут? В нашей стране все, что сделано трудом народа, принадлежит народу. Не случайно в Основном Законе СССР записано, что охрана социалистической собственности является конституционной обязанностью каждого гражданина СССР.

Н. НОВОСЕЛОВ,
капитан милиции,
п. Ноябрьск.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Фильм-спектакль. И. Друцк «Возвращение в круги своих». 11.35 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дрессировщики». 16.40 — Телестадион. 17.10 — Концерт. 17.30 — В каждом рисунке — солнце. 17.45 — Человек и закон. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.40 — К Дню советского кино. Выступление председателя Государственного комитета СССР по кинематографии Ф. Т. Ермаша. 18.55 — «Белый Бим — Черное ухо». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Кинопанorama ма. 22.40 — Сегодня в мире.

27, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.40 — «Белый Бим — Черное ухо». Художественный фильм. 1-я серия. 10.40 — Клуб кинопутешествий. 11.40 — Новости.

18.55 — Новости. 14.10 — Документальные фильмы. 15.05

— Русская речь. 15.35 — Наставник. 16.05 — Отзовитесь, гористы! 16.35 — Концерт. 17.20 — К началу нового учебного года в системе профессионально-технического образования. 17.50 — Всеселье нотки. 18.05 — Сегодня в мире. 18.20 — Жизнь науки. 19.05 — «Белый Бим — Черное ухо». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 — Спутник киноконцерта. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Концерт. 22.00 — Четверг

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Белый Бим — Черное ухо». Художественный фильм. 2-я серия. 10.30 — Отзовитесь, гористы! 11.00 — Концерт. 11.25 — Документальные фильмы. 14.20 — Новости. 14.40 — Концерт. 15.20 — «Дрессировщики». Художественный телесериал. 4 и 5 серии. 16.15 — К началу нового учебного года. Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прохоровым. 16.45 — «Наука и техника». Киножурнал. 16.55 — Товарищеский матч по фут

болу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Передача из Будапешта. В первые — 17.40 — Информационный выпуск «Сегодня в мире». 18.40 — К 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии республики Казахстана. 20.30 — «Время». 21.15 — Концерт. В первые — 21.50 — Сегодня в мире.

29, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Олимпийцы среди нас. (На призе клуба «Кожаный мяч»). 10.00 — Концерт. 10.10 — Фильм — детям. «У заставы Красных казаков». 11.20 — Концерт. 11.55 — Информационная программа. К 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии республики Казахстана. 13.00 — Концерт. 13.30 — Документальные фильмы. 14.20 — Новости. 14.40 — Концерт. 15.20 — «Дрессировщики». Художественный телесериал. 6-я и 7-я серии. 16.15 — К национальному празднику фестивалю Малайзии. 16.40 — Москвичи и москвички. 17.10 — Творчество юных. 17.40 — К началу нового учебного года в школах и техникумах. Беседа с министром высшего и среднего специального образования

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

Упреждающий удар

Почти два года продолжалась беспрецедентное по своим масштабам расследование коррупции среди лондонской полиции. Однако в конце концов руководство Скотланд-Ярда приняло решение свернуть эту операцию, поскольку-де власти «не располагают свидетельством широкой и глубокой коррупции среди полицейских синдикатов и банд, специализирующихся на грабежах, торговле наркотиками, порно-графической литературой».

Как отмечал в этой связи Артур Хамблтон, возглавлявший работу «пропинкаллов», он был поражен тем, сколько полицейских замешано в темных махинациях. В поле зрения попадали самые высокие полицейские чины. Однако прокуратура и само руководство Скотланд-Ярдачили серьезные препятствия работе спиральной группы, дальнейшая деятельность которой могла привести к скандальным разоблачениям. Именно этим объясняется поспешное решение Скотланд-Ярда прекратить операцию по борьбе с коррупцией. Последним распоряжением у сотрудников этой спецгруппы изъяты все материалы следствия.

В ходе операции участники расследования, которых окрес тили «пропинкаллов», вскрывали все новые факты связей полицейских с уголовниками. Некоторые из этих сведений просочились в печать. Английские газеты называют «пугающим» масштабы коррупции в полицейском аппарате, которые сравнимы, может быть, лишь с деятельностью «полицейской

А. ГОЛЯЕВ.
(ТАСС).

Зам. редактора В. МОТИН.

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

С 10 августа по первое сентября открыта подпись на первичную печать на 1981 год по безналичному расчету. Подпись принимается только районным отделом «Союзпечати» и пунктами подписки в поселках Ноябрьск и Уренгой.

За справками обращаться в районное отделение «Союзпечати».

Таркосалинскому ЦТЭ РЭВ флота требуются: кочегары, крановщики, судоводители-судомеханики, электросварщики.

Администрация

тей». Музыкальная программа. 23.30 — Новости. 23.40 — «Идущие за горизонт». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.30 — Концерт. 23.00 — Сегодня в мире. 24.00 — «Добровольцы». Художественный фильм.

30, СУББОТЫ

8.00 — «Время». 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.25 — Пионерский концерт. 9.55 — Для вас, родители. 10.25 — Творчество народов мира. 10.55 — Круг чтения. 11.40 — Москвичи. 12.55 — Объекты. 13.25 — 35-й тираж «Спортлото». 13.40 — Сегодня в мире. 13.55 — Наш адрес — Советский Союз. Передача из Куйбышева. 14.40 — Фильм — детям. «Земные и пебесные приключения». 15.45 — Очевидное — невероятное. 16.45 — Военный парад и демонстрация тружеников Алма-Аты, посвященные 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии республики Казахстана. 17.15 — Фильм-концерт. 17.40 — Береславский политический обозреватель Ю. А. Лепугова. 18.35 — Человек Земля. Всепланетная. 19.20 — «Неокопченый урок». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.15 — «Алма-Ата встречает гос

тей». Музыкальная программа. 23.30 — Новости. 23.40 — «Идущие за горизонт». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

31, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.50 — На зарядку, становись! 9.15 — Бульвар. 9.45 — Службу Советскому Союзу! 10.45 — Здорово. 11.30 — Утренняя почта. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный киноклуб. 13.30 — «Красное и черное». Художественный фильм. 4-я серия. 14.35 — Документальный фильм. 15.10 — Сегодня — День шахтера. В передаче принимают участие министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 15.25 — По вашим письмам. 16.10 — Клуб кино путешествий. 17.10 — «В гости у лета». Мультфильм. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — «Олимпийцы возвращаются домой». 18.30 — Концерт. 19.20 — «Неокопченый урок». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Конкурс юных радиодиджеев Сопоте. (Польша). 22.10 — Рекорды Олимпиады. 22.40 — Новости. 22.50 — Концерт. 23.40 — «Адрес вашего дома». Художественный фильм.